

## НАГРАЖДЕННЫ СОТРУДНИКИ АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО РУССКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА



Президент Азербайджана Ильхам Алиев в среду подписал Распоряжение о награждении сотрудников Азербайджанского государственного русского драматического театра имени Самеда Вургуня.

Согласно Распоряжению, по случаю 100-летия Азербайджанского государственного русского драматического театра за заслуги в развитии театрального искусства в Азербайджане орденом «Эмек» 3-й степени награждены Багиева Наталья Геннадьевна и Амирбекова Рита Джамиль гызы.

Медалью «Тергиг» награждены Лерман Виктория Анатольевна, Рудьчих Николай Николаевич, Сапрыкина Людмила Геннадьевна.

Почётное звание «Народный артист» Распоряжением Президента Азербайджана присваивается Османову Фуаду Таджеддин оглу.

Звания «Заслуженный артист» удостоены Агаева Хаджар Магсуд гызы, Дубовицкая Мария Александровна, Амирбеков Олег Арнольдович, Гаджиева Наталья Низами гызы, Имиранова Инна Александровна, Климашова Белла Владиславовна, Мамедов Мурад Мамед оглу, Омельченко Юрий Владимирович, Рагимов Теимур Аскер оглу и Соколенко Милана Александровна.

Почётное звание «Заслуженный работник культуры» присвоено Мамедову Ильхаму Али Ислам оглу.

Заметным событием прошлого года стал очередной день рождения Азербайджанского государственного русского драматического театра имени Самеда Вургуня. 20 ноября, спустя 10 дней после победного завершения 2-й Карабахской войны, самому любимому для нашей

«Вышки» театру исполнилось ровно 100. На протяжении 93 лет наши коллективы связывают самые тесные дружеские отношения. Начнём с того, что популярным в советские времена актёр Михаил Жаров присутствовал при выходе в свет первого номера нашей газеты. А дело было так. 5 мая 1948 года «Вышка» вместе со своими 60-тысячными читателями отмечала своё двадцатипятилетие. По этому случаю коллектив газеты принимал поздравления со всех концов света уже по новому адресу: Баку-5, улица Зевина, 9. Среди телеграмм, присланных в те годы, были и телеграммы от Москвы от министра нефтяной промышленности южных и западных регионов СССР Николая Байбикова и «читателям из секретариата Дагестанского областного комитета партии Азиза Алиева. С днём рождения «Вышку» поздравляли коллективы трестов «Куйбышевнефтегазразведка», «Алжироннефть» объединения «Краснодарнефть». Поздравление в адрес «Вышки» прислал даже народный артист РСФСР трижды лауреат Сталинских премий Михаил Жаров.

Первый номер «Вышки», как сейчас помню, вызвал огромный интерес не только среди нефтяников, но и среди нас, представителей художественной интеллигенции, не актёров БРТ, казалось, не имеющих прямого отношения к нефти. Содержательная информация, а также принципиальные статьи об искусстве способствовали идейному и культурному росту нефтяников, знакомили театр с запросами и требованиями его зрителя. Мне отродно вспоминается, что и я был свидетелем выхода в свет первого номера «Вышки».

Должна заметить, что эта телеграмма до сих пор хранится в архиве нашей редакции. Связь с коллективом театра можно считать не прерывавшейся никогда. А руководили РДТ всегда входили в состав Редакционной коллегии «Вышки», созданной 93 года назад. Наши журналисты Аду Зейналова, Нигулай Расулова, Рафаил Миркин писали рецензии на спектакли, очерки об актёрах и режиссёрах, рассказывая и читателям о непостоянной Дине Тумаркиной, никому не известном Сафре Мирзагасанове, удивительном Мабаде Магеррамове и, конечно же, о первой женщине режиссёре Гольдаждан Хачун Гольхамидовой-Марьяновне, поставившей замечательные спектакли на сцене РДТ.

В памяти каждого вышкинца сохранились те многие годы, когда для коллектива нашей редакции оставался весь первый яря в партере, и мы с большим удовольствием ходили на каждый спектакль РДТ как на самый настоящий праздник. На сцене Русского драматического театра дважды при переполненном зале отмечались юбилей «Вышки» – 70-

летие со дня рождения и 10-летие независимости нашей газеты. Любимые зрителем актёры РДТ – Мурад Егизаров, Сафр Мирзагасанов, Людмила Духовная и другие, не раз были гостями «Вышки». В память об этих встречах в актовом зале редакции и нас хранятся фотографии и две маски в музее «Вышки».

20 ноября прошлого года тёплыми, идущими от сердца словами и воспоминаниями я поздравляла со 100-летним юбилеем коллектив Русской драмы на своей страничке в Facebook. А сегодня мне отродно ещё раз поздравить всех читателей Русского драматического театра с вековым юбилеем, заслуженными наградами и почётными званиями и с наступающим Новруз Байрам. Очень надеемся на то, что пандемия, охватившую практически весь мир, удастся вскоре победить. И тогда театр вновь распахнёт свои двери и вгустит нас в свой волшебный мир. В ожидании этой встречи я желаю всему коллективу Азербайджанского государственного русского драматического театра имени Самеда Вургуня здоровья и новых творческих успехов, о которых мы, продолжая наши многолетние традиции, с удовольствием расскажем нашим читателям на страницах «Вышки».

**Медина ГАСАНОВА,**  
заслуженный журналист  
Азербайджанской  
Республики.